

生活百味

美育启蒙



成紫斌

画家黄永玉曾说：“文盲不多，美盲很多”。所谓“美盲”，实际是对缺乏审美能力之人的慨叹。因此，重视对孩子自幼的美育启蒙，多给孩子接触美好事物，让孩子常常于充满艺术气氛的环境里感受艺术之美，培养他们对美的鉴赏力和领悟力，以期审美之能成为孩子的个人素质之一，可谓是年轻父母们的睿智之举。

国庆假期，南通美术馆里带领孩子一同观展的年轻爸妈很多。我看见在一展品前，一位秀丽的母亲蹲在幼子的童车旁轻言细语地为儿子解说着，儿子则专注地聆听着，我即用手机抓拍了这一瞬间的美。之后我礼貌的询问孩子的年龄，她莞尔回答：“刚满4岁”。

我钦佩这位母亲对美育的重视！

河边拉琴的男人



羞刀难出鞘

他来自贵州凯里大山里，与20多位老乡来南通打工。每天收工后，老乡们休息了，他拿着自制的二弦牛脚琴到河边，自我陶醉地拉上一曲，只要琴声一起，家乡的风、家乡的月就一起涌来。拉完琴，与妻子和女儿聊一会儿视频，一天的疲劳便丢到爪哇国。



一抹阳光洒进来，暖到我了



假期随感



Hi Quinn

假期宅了四五天，终于择了个好日出门透气。假期前设定的目标，完成度需要为自己鼓掌（但是稍微高估了自己的阅读速度）。

最近想提醒自己，不要过于焦虑为何你的花期还不

来，再等等。奔赴热爱，用心感知周遭；慢慢摸索，别怕无人问津。花开花落、灿烂刹那，翩翩蝴蝶与光影协奏下的曼妙风景，才值得永恒定格。

本组图片由微友 Hi Quinn、成紫斌拍摄

儿女都是偷心“贼”



蔺丽燕

假期回去小住几日。每次回去，一只背包，轻装简行。回来的时候，就变成了歌中所唱的“左手一只鸡，右手一只鸭”的负荷状态，活像一个行走的货架。也不止一次和母亲说，啥都别给带，这些东西超市里都有，菜市场也有。然而母亲总会淡淡地回应一句：“这些都是自家种的养的，超市里卖的哪有这个好？”

在他乡生活了十年，每

年，像候鸟一样定时返回故乡。这些年，从老家，从母亲的手里，带过很多很多东西，瓜果蔬菜自是不必说，肉奶蛋油也常有。这些东西，看似平平常常、普普通通，然而，待你在他乡的餐桌上摆上了一桌故乡的饭菜，常常，吃着吃着，就会泪流满面。

很多年前，在某杂志上读到了一篇文章，题目与作者已经忘却，唯有一句话至今铭刻骨：“儿女都是偷心的‘贼’”。细细想来，确实如此。作为儿女，小时候，我们偷走了父母的青春年华，偷走了父母的俊美容颜，偷走

了父母的旺盛精力，偷走了父母的诗与远方。长大后，作为儿女，我们还在做“贼”，偷走父母的牵挂担心，偷走父母的爱和包容。作为儿女，我们似乎习惯了做“贼”，父母也习惯了“被偷”，也许只有这样，父母才觉得自己“还有用”。

有空要常回家看看，继续心安理得地做“偷心”“偷爱”的“贼”，当然，更要做懂得感恩、懂得回报的有良心的“贼”，在父母健在的岁月里，慢慢地陪着他们，走过人生暮年，让他们一辈子的付出有所值。

记录您的精彩生活
分享给更多读者

本版投稿邮箱:jhwbpypq@163.com

一文一图，展示您的多彩生活、健康生活、美好生活。

还等什么，赶快来加入吧！

微信被选中，有奖励哦！

乐活人生

猫屎咖啡 狗屎糖



丁维香

朋友送了两盒“猫屎咖啡”。这种猫主要以咖啡豆为食，经过麝香猫肠胃发酵的咖啡豆，特别浓稠香醇。“猫屎咖啡”曾经是印尼进贡荷兰王室的贡品，当年，人们将这种以“猫屎”命名的咖啡当成是一种笑话，但是后来还是因为它口感独特又十分美味，而火遍全球。

不过，猫屎咖啡走红后，有些商家把可怜的麝香猫当作了疯狂的生产机器，使它们的生命遭受了严重的迫害。所以，猫屎咖啡被很多人抵制，我把这两盒喝完也不再喝了。

亲戚送我一袋老家的土特产“狗屎糖”，名字也不好听，它的原料是黄豆、花生和麦芽糖。之所以叫这个名字，大概是寓意：“吃狗屎糖走狗屎运”，这倒是挺有意思的。

金秋“柚象”



王闽九

邂逅金秋时令鲜果特价，欢喜地挑了一粒小柚子。一人独享，至少得分两顿吃。忽然想起超级吃货——云南的那群野象旅游天团。这粒柚子，真不够它们塞牙缝。它们在东京奥运会结束后就被哄回老家了。不过，昆明的十月份，有一场关于生物多样性的国际盛会，它们将被当作最新的典型案例，再次成网红。我忍不住将小柚子整成小耳朵的亚洲小象，脸上还沾着几粒野象的最爱——玉米。据说，非洲雄象和雌象不仅耳朵大得可以遮住脸，而且都长獠牙；亚洲雌象可不长獠牙。亚洲象比非洲象性情更温和一些。瞧，这粒“柚象”不凶吧，有点萌，比八戒二师兄贪吃。

